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ΘΕΜΑ:1. Έγγραφο Βουλής ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΒΟΥΛΗΣ: ΕΡΩΤ.7038 /3-6-2021, 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Ως γνωστόν  με την  Δήλωση Καλλιέργειας /Εκτροφής  και την καταβολή του αντίστοιχου
ασφαλίστρου  προς  τον  ΕΛ.Γ.Α.  ,  εξασφαλίζεται   στον  παραγωγό  :  α)  η  ασφάλιση  των
προϊόντων του που πλήττονται  από διάφορα δυσμενή καιρικά φαινόμενα  και β) η καταβολή
των σχετικών αποζημιώσεων. 

Έτσι  σύμφωνα με τον  Νόμο 3877/2010,  δικαίωμα αποζημίωσης , έχουν όσοι αποδεδειγμένα
έχουν εκπληρώσει  τις  ασφαλιστικές  τους υποχρεώσεις ,  δηλαδή   δεν μπορεί  το ποσό της
ειδικής ασφαλιστικής εισφοράς που απορρέει  από την υποβολή της Δήλωσης Καλλιέργειας
/Εκτροφής να συμψηφιστεί με πιθανή αποζημίωση του ΕΛ.Γ.Α..

Για  την  διευκόλυνση των  παραγωγών πέραν   της  καταβολής  της  ασφαλιστικής  εισφοράς,
μπορεί  ο παραγωγός να εξουσιοδοτήσει  τον Οργανισμό να εισπράξει  την εισφορά από το
λογαριασμό του κατά τον χρόνο που κατατίθενται σε αυτόν απαιτήσεις του π.χ από το δημόσιο
κ.λ.π. . 

Για το λόγο αυτό, υπάρχει σχετική ένδειξη στο έντυπο της δήλωσης καλλιέργειας/ εκτροφής
ώστε  όποιος  αγρότης  θέλει,  να  μπορεί  να  εξουσιοδοτήσει  τον  ΕΛ.Γ.Α.  να  εισπράξει  για
λογαριασμό του, το υπολειπόμενο ποσό της οφειλής κατά το χρόνο που κατατίθενται σε αυτόν
τυχόν απαιτήσεις που πρόκειται να του καταβληθούν  όπως προαναφέρθει. 

Επίσης από την εφαρμογή της Δήλωσης Καλλιέργειας /Εκτροφής που ξεκίνησε από το 2011
και  πάντοτε  με  γνώμονα  την  καλύτερη  εξυπηρέτηση  των  αγροτών  ,  καθώς   και   των
εξαιρετικών οικονομικών και κοινωνικών συνθηκών, οι οποίες δημιουργούνται από την εξέλιξη
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της πανδημίας COVID 19 δίδεται αρκετό χρονικό διάστημα για την καταβολή της ασφαλιστικής
εισφοράς . 

Για το έτος 2020 αποφασίστει από τον ΕΛ.Γ.Α.  να δοθεί τρίμηνη παράταση, μέχρι την 30η
Ιουνίου 2021, της πληρωμής της ειδικής ασφαλιστικής εισφοράς στον ΕΛΓΑ των γεωργών και
κτηνοτρόφων οι οποίοι δεν είχαν  εκπληρώσει τις υποχρεώσεις τους μέχρι της 31ης Μαρτίου,
όπως αρχικά είχε οριστεί.  

Ωστόσο και λόγω της οικονομικής συγκυρίας  σε συνεργασία της Διοίκησης του ΕΛ.Γ..Α της
πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ και των υπηρεσιακών παραγόντων  εδόθει νέα παράταση για
τους γεωργούς και κτηνοτρόφους για το έτος 2020 .  

Συγκεκριμένα, με απόφαση που πάρθηκε στις 29 Ιουνίου από το Διοικητικό Συμβούλιο
του ΕΛΓΑ,  παρατείνεται  έως τις  30  Σεπτεμβρίου  2021,  ο  χρόνος αποπληρωμής της
Ειδικής Ασφαλιστικής Εισφοράς των Γεωργών και Κτηνοτρόφων για το Έτος 2020. Σε
ανακοίνωσή του οργανισμού αναφέρεται: «Πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΑΤ και Διοίκηση του ΕΛΓΑ
κατανοούμε πλήρως τις οικονομικές δυσχέρειες των αγροτικών νοικοκυριών. Με ευαισθησία
και  αποφασιστικότητα,  διευκολύνουμε  την  εκπλήρωση  των  υποχρεώσεών  τους  στον
Οργανισμό μας»

   
Επιπρόσθετα   ο  ΕΛ.Γ.Α.,  ως  οργανισμός  κοινής  ωφέλειας  και  για  θέματα  ισονομίας  και
δικαιοσύνης,  παρέχει υπηρεσίες του εθνικού συστήματος κοινωνικών ασφαλίσεων, μέσα από
ένα  κοινωνικό  σύστημα,  το  οποίο  στοχεύει  στην  ελάττωση  της  αβεβαιότητας,  αφού  ο
ασφαλιζόμενος παραγωγός διατηρεί το επίπεδο των εσόδων του από την καλλιέργεια σταθερό.

 Επομένως, η ειδική ασφαλιστική εισφορά αποσκοπεί στον καταμερισμό των δαπανών
ασφάλισης ορισμένων κινδύνων μεταξύ των παραγωγών και εξυπηρετεί αντικειμενικούς
λόγους δημοσίου συμφέροντος.

2.Κατόπιν  τούτων  και  σύμφωνα  με  την  κείμενη  νομοθεσία  από  τον  ΕΛ.Γ.Α  κάθε  χρόνο
εκδίδεται ο τιμοκατάλογος ασφάλισης των προϊόντων μαζί με την ΔΚ/Ε

Ειδικότερα   ο  τιμοκατάλογος ασφάλισης του ΕΛ.Γ.Α.   επικαιροποιείται κάθε χρόνο, κάνοντας
χρήση των δεδομένων της πιο πρόσφατης πενταετίας.

Είναι  εύλογο  λοιπόν  οι  ασφαλιζόμενες  αξίες  να  διαφέρουν  από  έτος  σε  έτος  εφόσον  οι

παράμετροι που συνεισφέρουν στον υπολογισμό του «ασφαλίστρου»,  (όπως π.χ.  η μέση

παραγωγή  και η τιμή του παραγόμενου προϊόντος)  βρίσκονται σε μια κατάσταση δυναμική.

Συνεπώς  μετά  τον  υπολογισμό,  είναι  πιθανόν  κάποια  είδη  να  παρουσιάζουν  αύξηση  της

στρεμματικής εισφοράς και κάποια μείωση. Γενικά η αυξομείωση των τιμών δεν είναι σημαντική.

Έτσι τα αναφερόμενα στην ερώτηση για δήθεν αύξηση των ασφαλίστρων κατά 20% δεν

ισχύουν και δεν ανταποκρίνονται στην αλήθεια όταν δε ο συντελεστής της ασφαλιστικής

εισφοράς παραμένει αμετάβλητος από το 2011 στο 4%.  
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3.   Επιπρόσθετα   πρέπει να τονιστεί ότι  η πολιτεία   για πρώτη φορά μετά από 10 ολόκληρα  
χρόνια από την ψήφιση του νόμου 3877/10 και σε εφαρμογή του άρθρου 7, ενίσχυσε τον
Ιούλιο του 2020 τα λειτουργικά έξοδα του ΕΛ.Γ.Α.  με 34 εκατομμύρια και  χάριν αυτής της
χρηματοδότησης  επετεύχθη η αποπληρωμή του οφειλομένου 35% των αποζημιώσεων σε μία
δόση,  υψους  67  εκατομμυρίων  ευρώ  τον  Αύγουστο  2020.  Με  την  αξιοποίηση  της  ίδιας
διάταξης εξασφαλίστηκαν   68,7 εκατομμυρίων ευρώ για την καταβολή των αποζημιώσεων
στις πληγείσες περιοχές του «Ιανού»,  μέσα σε τέσσερεις μήνες τα οποία διετέθησαν από το
αποθεματικό του προϋπολογισμού της χώρας, χωρίς να επιβαρυνθεί ο προϋπολογισμός του
ΕΛ.Γ.Α 

.Στο  τρέχον  έτος,  2021,  η  Κυβέρνηση  εξασφάλισε  την  χρηματοδότηση  του  ΕΛ.Γ.Α.
ύψους 30 εκατομμυρίων ευρώ μέσα από τον τακτικό προϋπολογισμό σύμφωνα με την
προαναφερθείσα διάταξη. 

Το ίδιο έπραξε η πολιτεία και ο  ο ΕΛ.Γ.Α. για την Μήδεια το ίδιο θα πράξει για τους
παγετούς της Άνοιξης 2021  όπου  η πολιτεία και ο ΕΛ.Γ.Α.  βρίσκονται δίπλα με τους
αγρότες  με  σκοπό  την  επίλυση  των  προβλημάτων  τους  από  τα  έντονα  καιρικά
φαινόμενα . 

Ο ΕΛ.Γ.Α.  βρίσκεται  μπροστά σε όλες τις ζημιές και  υπάρχει  στενή συνεργασία της
Διοίκησης  του ΕΛ.Γ.Α. με τα Υπουργεία  ΥΠΑΑΑΤ και ΥΠΟΙΚ για την αντιμετώπιση  και
αυτών των ζημιών με τρόπο δίκαιο σύννομο και έγκαιρο.

Οπότε   τα  αναφερόμενα  της  ερώτησης  για  απαξίωση  των  αγροτών  και  των
καταστροφών που δημιουργούνται στις σοδιές τους  δεν ευσταθούν. 

Η  πολιτεία  με  την  στήριξή  της  στον  ΕΛ.Γ.Α.  συνέβαλε  στην  οικονομική  ευστάθεια  του
Οργανισμού, ώστε να είναι εφικτό να εκπληρώνει τις υποχρεώσεις του χωρίς καθυστερήσεις,
χωρίς  αναβολές  και  να  καταβάλλει  έγκαιρα  τις  αποζημιώσεις  και  μάλιστα  το  τρέχον  έτος
κατέβαλε σε μια πληρωμή, σε μία δόση, στο ακέραιο, στο 100%, τις οφειλόμενες αποζημιώσεις
για το 2020 για πρώτη φορά, μέσα στην τελευταία πενταετία, κατά την οποία οι αποζημιώσεις
καταβάλλονταν  τμηματικώς.  Για  το 2020 δόθηκαν  152 εκατ.  ευρώ στους ασφαλιστικά
ενήμερους παραγωγούς σε όλη την επικράτεια. 
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